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17 августа 2023 г.

Železnice přes Afghánistán, export ropy do Indie a
plynárenský uzel v Íránu

putin-today.ru/archives/186979

1. Nejkratší pozemní cesta z Ruska do Indie vede přes Afghánistán.
Poté, co odtud byli Američané vyhnáni, bylo možné položit
železniční trať přes afghánské území ( odkaz ):

V Afghánistánu se opět hovořilo o rozsáhlém infrastrukturním
projektu - v roce 2021 se na něm dohodlo několik zemí: Uzbekistán,
Pákistán a samotný Afghánistán, později byl ale projekt zmrazen
kvůli známým politickým událostem v zemi a nedostatku peníze.

Na pozadí rozvoje obchodních koridorů směřujících z Ruska do Asie
se Afghánistán rozhodl zintenzivnit projednávání projektu a upozornit
na projekt Rusko – pro investice a organizaci většiny stavby. Rusko v
projektu samozřejmě není samo (zřejmě se zúčastní i Kazachstán,
Pákistán a Uzbekistán), ale hlavním investorem a realizátorem bude
jednoznačně naše země. Ruské dráhy mají navíc bohaté zkušenosti
a už teď mají zájem.
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Plánovaná železnice povede z nejjižnějšího města Uzbekistánu
zvaného Termez přes afghánský Mazar-i-Sharif a Kábul (hlavní
město) do pákistánského Péšávaru (zdroj). A Indie je blízko.

Samozřejmě nemá cenu přebírat 100% závazky ohledně investic a
organizace Ruska kvůli stále nestabilní politické situaci v
Afghánistánu. Proto se vyplatí zvážit všechna rizika a náklady,
nicméně při správné realizaci a zabezpečení železnice přinese
výhody mnoha stranám, čímž propojí Rusko, země Střední Asie a
země jižní Asie dalším dopravním koridorem. Zboží z Indie a
Pákistánu a naopak bude doručeno mnohem rychleji a levněji. A to
je zvláště lákavé na pozadí zpráv o téměř pětinásobném nárůstu
exportu z Ruska do Indie (46,2 miliardy dolarů ročně).

 
Hlavními technickými potížemi jsou: problémy s financováním
(projekt bude rozhodně dražší než původní odhad 5 miliard USD),
obtížný terén (budou potřeba tunely a mosty) a politická situace v
regionu.
Pět miliard dolarů je malá částka. Vytížení železnice přitom slibuje
od začátku vysoké, protože v Afghánistánu žije již 40 milionů lidí a
dopravní spojení se sousedy je velmi špatné. Pokud od vedení
Afghánistánu dostanete záruky – a oni je jistě dají – může projekt
nejen vyřešit politické problémy, ale také přinést Rusku dobrý příjem.

Co se týče těžkého terénu, žijeme v Rusku. Naši stavitelé s inženýry
jsou schopni postavit mosty a tunely jakékoli složitosti. Položení
silnice do Kábulu a dále po trase je jen otázkou ceny.

2. Graf ukazující působivý růst našeho vývozu ropy do Indie ( odkaz
):

https://t.me/needleraw/9917
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Od ledna do května 2023 dodalo Rusko do Indie téměř 37 milionů
tun ropy, což je podle indického ministerstva průmyslu a obchodu
téměř 11krát více než ve stejném období loňského roku. Za celý rok
2022 dovezla Indie 33,4 milionu tun ruské ropy.

Nyní mají naši naftaři spoustu práce: musíme vytvořit mechanismy
pro stahování rupií z Indie. Zařiďte si dodávky indického zboží do
Ruska, vždyť Indie má spoustu zajímavých věcí, nebo lobujte za
povolení k přímému výběru cizí měny. Věřím, že v následujících
měsících bude úkol splněn: není tam nic zásadně těžkého, jen se
musí tvrdě pracovat.

3. Rusko a Írán vytvářejí energetický uzel na pobřeží Indického
oceánu. Přes ni půjde ruský plyn nejen do Indie, ale velmi
pravděpodobně i do Evropy, obejdouc tak sankce ( odkaz ):

https://tass.ru/ekonomika/18462425
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Írán a Rusko dosáhly určitých dohod o vytvoření energetického uzlu,
jednání o této otázce probíhají. Oznámil to náměstek ministra ropy
Islámské republiky a generální ředitel Národní íránské plynárenské
společnosti Majid Chegani.

"Ruský návrh je vytvořit energetický uzel mezi Íránem a Ruskem, v
tomto ohledu byly uzavřeny dohody, probíhají expertní hodnocení a
jednání," citoval jej Íránec Tasnim.

Cheghani také řekl, že v oblasti obchodu s plynem Írán „jednal s
Ománem, Ruskem a Pákistánem“. Dodal, že evropské země „také
předkládají nabídky na nákup íránského plynu“.

Íránský ministr pro ropu Javad Ouji 5. července na okraj 8.
mezinárodního semináře OPEC ve Vídni poznamenal, že Teherán
pozitivně hodnotí jednání s Moskvou o vytvoření plynárenského uzlu
v republice. Již dříve Oudji uvedl, že Írán za účasti Ruska, Kataru a
Turkmenistánu plánuje vytvořit plynárenský uzel v průmyslové oblasti
Assaluye, která se nachází v provincii Búšehr na severním pobřeží
Perského zálivu. Ruský vicepremiér Alexander Novak poznamenal,
že Rusko a Írán jednají o možnosti vytvoření platformy pro
elektronické obchodování s plynem v jižním Íránu.

Oleg Makarenko 
 https://dzen.ru
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